
Accompagnement projet
Préparer et animer une émission littéraire sur une webradio

Structure organisatrice :
Newsorleanswebradio
19 route d’Olivet
45100 Orléans

Responsable pédagogique de cette formation :
Josiane Guibert

Public visé :
Élèves du second degré (collège, lycée) à partir de la classe de quatrième.

Intervenants lors de cette formation :
- Bernard Bouret, créateur et manageur de Newsorlesans webradio ;
- Josiane Guibert, animatrice de l’émission littéraire Lectures in the mood sur 
Newsorleanswebradio.

Objectifs     généraux   :
- lire une œuvre littéraire ;
- rédiger un texte ;
- s’exprimer oralement.

Calendrier     :
Trois séquences d’une heure et demie échelonnées sur cinq semaines (S1, S4 et S5).

Objectifs et contenus des séquences     :
Séquence 1 :
Objectifs :
- Comprendre ce qu’est une émission littéraire ; en distinguer les objectifs ;
- Comprendre les impératifs techniques et prendre connaissance du matériel à utiliser.
Déroulement :
40 min : présentation par Josiane Guibert du contenu d’une émission : pourquoi on parle 
d’un livre, quels sont les éléments à présenter, quel est le travail préalable ;
40 min : présentation par Bernard Bouret de l’aspect technique d’enregistrement : le 
matériel, les contraintes techniques, la voix, l’élocution, la posture…
10 min : Organisation du travail pour la séquence suivante par Josiane Guibert.
Chaque binôme va devoir lire un livre et préparer un texte de présentation de 5 min. 

Entre les séquences 1 et 2, travail des élèves sous la conduite de l’enseignant(e) : choisir 
un livre et rédiger sa présentation ; être capable de la restituer oralement.

Séquence 2 :
Objectifs :
- Avoir lu une oeuvre littéraire ;
- Savoir rédiger la présentation d’une œuvre littéraire ;
- Savoir restituer un texte oralement ;
- Savoir critiquer une intervention orale.
Déroulement : animation par Josiane Guibert.
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Chaque binôme va lire ce qu’il a préparé. Après chaque intervention, critique par les pairs 
sous la conduite de l’animatrice.

Séquence 3 :
Objectifs :
- Enregistrer une émission de radio.
Déroulement :
Animation par Bernard Bouret et Josiane Guibert.
Sous la conduite de Bernard Bouret, les binômes enregistrent leur intervention.

Après cette séquence, le montage et le formatage de l’émission puis sa programmation 
sur Newsorleanswebradio et sa publication en podcast et sur les réseaux sociaux 
(Instagram, Fecbook) seront assurés par Bernard Bouret qui enverra le lien à 
l’enseignant(e) pour une écoute en classe.
Avant l’émission, information envoyée aux différents contacts et publiée sur le site de la 
radio et sur les réseaux socaiux.

Conditions matérielles nécessaires :
Une salle assez spacieuse pour que les élèves puissent se déplacer si besoin.
Dans cette salle, une connexion Wifi de haut débit très stable et de qualité, et un tableau.
Possibilité de faire des photocopies pour donner des documents utiles aux élèves.

Coût de la formation     :
Budget forfaitaire de 400 € qui inclut les frais de déplacement à payer à 
newsorleanswebradio.
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